Адаптация к дошкольному  учреждению - сложный период как для детей ,так и для взрослых , родителей и воспитателей. Детям трудно привыкать к новому учреждению, требованиям со стороны взрослых, режимным моментам. Родители испытывают тревогу за своего ребенка и также привыкают к требованиям детского сада. А воспитателям порой непросто найти подход к детям и их родителям. 

 Требуется время, чтобы семья приспособилась к новым обстоятельствам. Родителям приходится  менять привычный образ жизни, подстраиваться под режим детского сада. Период адаптации индивидуален, может быть разной продолжительности. Легкая степень адаптации  длится около месяца, средняя тянется 3 месяца, тяжелая - около полугода и больше. 

Поступление в детский сад – стресс для нормально развивающихся детей.

В этот  период особое внимание уделять продолжительности и качеству дневного сна, эмоциональному состоянию, контактам со сверстниками и взрослыми, соблюдению правил поведения, игровой активности – это зоны наибольшей уязвимости детей. Нарушение даже одной из них может служить источником возникновения или усугубления эмоциональных проблем.

Таким образом , все дети в период адаптации испытывают тревожность, связанную с общением со сверстниками, а также те или иные страхи.

Для успешной адаптации ребенка к условиям детского сада взрослым необходимо;
 *сформировать у него положительную установку на детский сад, позитивное отношение к нему;  

· малыш приходит в детский сад и попадает в новые условия: меняется режим, характер питания, температура помещения, воспитательные приемы,  круг общения. Все это, как правило, приводит к изменениям в поведении ребенка, нарушаются  аппетит, сон, эмоциональное состояние. Иногда может без видимых причин повышаться температура.

· У некоторых детей  происходит потеря уже имеющихся навыков. Например, дома просился на горшок, а в детском саду отказывается. Не волнуйтесь, не наказывайте малыша. Пройдет неделя, другая и все восстановится

· Состояние эмоционального дискомфорта, переживаемое ребенком, может привести к снижению сопротивляемости организма. Вот почему некоторые дети в период адаптации могут болеть.
· Будьте внимательны к тому, что вы требуете от малыша. Помогите ему, по- разному оценивать свои просьбы в той или иной ситуации. Избегайте назиданий: «Тебе надо научиться  делиться с другими! Не жадничай! « Это все равно еще непонятно ребенку и не снимает недоумения, почему нужно поделиться. Покажите, как просить вещь, игрушку у другого, как нужно поблагодарить, как подождать.

·  Обратите внимание на навыки самообслуживания (одеваться, умываться, пользоваться туалетом, самостоятельно есть). Отсутствие этих навыков у ребенка – фактор риска для его здоровья. Дело не в том, что у воспитателя и у няни «на руках»  много детей, и они не успевают. Несамостоятельность может привести к дискомфортному состоянию, ведь привычная  потребность ребенка в своевременной помощи взрослого не будет удовлетворяться.

· Поговорите с ребенком о возможных трудностях, к кому он может обратиться за помощью и как это сделать. Не создавайте у ребенка иллюзий, что все будет исполнено по первому требованию и так, как он хочет. Объясните, что в группе будет много детей и иногда ему придется подождать.

· Научите ребенка знакомиться с другими детьми, обращаться к ним по имени, просить, а не отнимать игрушки, предлагать свои игрушки другим детям.

· В присутствии ребенка избегайте критических замечаний в адрес детского сада и его сотрудников.

· Никогда не пугайте ребенка детским садом.

· Теперь Вы проводите с ним меньше времени, компенсируйте это качеством общения.

· Чаще обнимайте ребенка, хвалите его.

· Создайте в доме спокойную обстановку, с пониманием относиться к немотивированным капризам малыша, больше гулять с ним, предлагая  снять эмоциональное напряжение активными движениями, интересной деятельностью.

· Следует пораньше укладывать детей на ночной сон после теплой ванны.

· В этот период нужно как можно реже ходить в гости, чтобы лишний раз не перегружать малышей впечатлениями. Охраняйте нервную систему малыша , окружайте его любовью.
· Эмоционально поддерживайте ребенка, чаще  обнимайте его, говорите: « Я знаю, что ты скучаешь без меня, что тебе бывает страшно. Когда что-то новое всегда сначала страшно, а  потом  привыкаешь и становится интересно. Ты молодец, ты смелый, я тобой горжусь. У тебя все получится». 

·    Привести домашний режим в соответствии с режимом группы.
· Познакомиться с меню детского сада и ввести в рацион питания ребенка новые блюда.

· Когда Вы уходите, расставайтесь с ребенком легко и быстро. Конечно же, Вы беспокоитесь о том, как будет ему в детском саду, но долгие прощания с обеспокоенным выражением лица, вызовут у малыша тревогу, что  с ним здесь может что-то случиться, и он долго не будет Вас отпускать.
· Не кутать своего ребенка, а одевать его так, как необходимо в соответствии с температурой в группе.

